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19. Shell Jugendstudie 
– Jugend 2024
Politik

Interesse an Politik

Jugendliche positionieren sich im 
Durchschnitt leicht links

Zufriedenheit mit der Demokratie 
stabil hoch

Die Sicht der Jugendlichen auf die Weltlage

Jugendliche haben Angst vor...

Ich bin an Politik interessiert

Sehr / eher zufrieden Sehr / eher unzufrieden 

Wie würdest du selbst deine politischen Anschauungen 
einstufen? 

2024               2019

Mit einem Mittelwert von 5,3 stufen sich die Jugendlichen im 
Durchschnitt leicht links von der Mitte (6) ein. Junge Frauen 
positionieren sich im Schnitt bei 5,0, junge Männer bei 5,6.

Krieg in Europa

Armut

Umweltverschmutzung

Soziale Ungleichheit

Klimawandel

Terroranschläge

Ausländerfeindlichkeit

Krankheit

Gewalt

Arbeitslosigkeit

Diebstahl

Zuwanderung nach 
Deutschland

Wachsende Feindseligkeit 
zwischen Menschen

33

38
36

51

35

37

43
41

50

30

20
23

33 34

37

22

2002 2006 2010 2015 2019 2024

Für mich persönlich ist 
es wichtig, mich poli-
tisch zu engagieren

Deutschland braucht
starke NATO

Westl. Modell lasst 
sich nicht einfach 

übertragen

D sollte Leid
Palästinenser mehr

anerkennen

Ich informiere mich 
aktiv über das, was in 
der Politik passiert

59

75 75

38

22 24

2006 2015 2024

RUS muss für 
Angriff auf UKR
bestraft werden

D sollte UKR
weiter militärisch 

unterstützen

D hat eine besondere
Verpflichtung ggü 

Israel

Ablehnung
Zustimmung 

63%

81%
46%

67%
52%

64%
71%

64%
56%

63%
65%

61%
66%

58%
52%

44%
48%

40%
38%
35%
39%

34%
35%

34%
33%


